ские аспекты стратегического анализа в определении устойчивого развития организации / Е.В. Никифорова, Л.Ф. Бердникова, Е.Б. Вокина // Актуальные проблемы экономики. -2015. — N24 (166). — С. 44-51.

3. Пласкова Н. С. Экономический анализ : учебник / Н. С. Пласкова – М. : Эксмо, 2009. – 704 с.

УДК 331.5

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЯ КФХ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ КАК ФОРМА РЕГУЛИРОВАНИЯ ЗАНЯТОСТИ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Бессарабова Н. В., к.э.н., доцент доцент каф. «Менеджмент»
Волжский институт экономики, педагогики и права г. Волжский, Российская Федерация

Занятость сельского населения является одной из важнейших проблем социально-экономического развития России в целом, и Волгоградской области в частности. Агропромышленный комплекс и его основная сфера — сельское хозяйство является одной из ведущих системообразующих направлений экономики, роль и значение которой определяется наличием земельных, трудовых и производственных ресурсов.

Волгоградская область – это один из самых крупных сельскохозяйственных регионов Российской Федерации, у которого имеется огромный опыт, предпосылки и потенциал для дальнейшего развития агропромышленного сектора.

Сельское хозяйство Волгоградской области по уровню своего развития является одной из ведущих отраслей Российской Федерации. В экономике России доля сельского хозяйства региона составляет почти 3%. Вклад АПК Волгоградской области в валовой региональный продукт, включая пищевую промышленность, составляет более 15%.

Ежегодно увеличивается роль и значение роль малых предпринимательских форм в развитии многоукладного сельскохозяйственного производства. Самой распространённой из таких форм являет-

ся организация крестьянского фермерского хозяйства, функционирование которого позволяет не только получить личную выгоду его владельцу, но также предоставить дополнительные рабочие места, обеспечить продовольствием население, активно участвовать в развитии сельских территорий, пополнять местный бюджет и т.д.

В течение многих лет развитие агропромышленного комплекса Волгоградской области является самым приоритетным в отношении мер государственной поддержки. Органами управления АПК Волгоградской области в рамках региональных полномочий оказывается государственная поддержка крестьянским фермерским хозяйствам в различных формах. Главным образом она заключается в реализации региональной стратегии развития АПК региона в рамках общей «Стратегии социально-экономического развития Волгоградской области до 2025 г.» [1]. В качестве приоритетных направлений можно выделить такие, как сохранение плодородия почв, повышение урожайности, развитие растениеводства; развитие животноводства; инвестиционную привлекательность и доступность кредитования; поддержка и развитие социально-экономической инфраструктуры, повышение уровня жизни сельского населения и т.д.

Данная стратегия предусматривает развитие таких подотраслей, как растениеводство, переработку и реализацию продуктов растениеводства; мелиорацию сельскохозяйственных земель; животноводство, переработку и реализацию продуктов животноводства; поддержку малых форм предпринимательства сельскохозяйственной потребительской кооперации; рыбное хозяйство; молочное скотоводство.

В соответствии с государственной программой, в целях поддержки и развития малых сельскохозяйственных форм, а также создания благоприятных условий для увеличения количества субъектов малого бизнеса на базе крестьянских фермерских хозяйств министерством сельского хозяйства Волгоградской области в 2017-2018 годах осуществлялась масштабная работа в сфере оказания мер государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям волгоградского региона.

Так, в рамках подпрограммы «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств» в 2018 году государственная поддержка в виде грантов оказана 7 крестьян-

ским фермерским хозяйствам на общую сумму 42 553,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета — 20 000,0 тыс. рублей, федерального бюджета — 22 553,0 тыс. рублей [2].

В рамках подпрограммы «Поддержка начинающих фермеров» государственная поддержка в виде грантов и единовременной помощи на бытовое благоустройство оказана 25 руководителям крестьянских фермерских хозяйств общую сумму 15,000,0 тыс. рублей, из которых 5 295,0 тыс. рублей было выделено из бюджета региона, 9 705,0 тыс. рублей – из федерального бюджета [2].

Получив грант на создание и развитие крестьянского фермерского хозяйства будущие фермеры могут оплачивать до 90% затрат, но не более 500,0 тыс. рублей, на покупку земельного участка, производственного или складского сооружения, сельскохозяйственных животных, сельскохозяйственной техники, инвентаря, грузовых автомобилей, оборудования, семян, удобрений и ядохимикатов.

На средства, выделяемые в рамках единовременной помощи (до 100 тыс. рублей), начинающий фермер имеет право не только построить, либо отремонтировать собственное жилье, но и приобрести бытовую технику, мягкую мебель, установить фильтры для воды, а также подключить жилье к газовым, электрическим сетям, водопроводу и канализации.

Также одним из способов государственной поддержки для владельцев малых сельскохозяйственных форм можно назвать субсидии на частичное погашение процентной ставки по банковским кредитам.

Все вышеперечисленные меры и различные виды господдержки позволяют стимулировать личные подсобные хозяйства переходить в статус крестьянского фермерского хозяйства, что ведет к увеличению доходной части бюджета (за счет налоговых отчислений), обеспечению продовольственной безопасности Волгоградской области, снижению безработицы на региональном рынке труда и развитию сельской инфраструктуры.

Список литературы

1. Постановление Администрации Волгоградской области от 26 декабря 2016 года № 743-п «Об утверждении государственной программы Волгоградской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» (в ред. от 4 декабря 2018 года). [Электронный ре-

- сурс] Режим доступа: http://docs.cntd.ru/document/444962467. Дата доступа: 09.09.2019.
- 2. Итоги работы агропромышленного комплекса Волгоградской области в 2018 году и планы развития. [Электронный ресурс] Режим доступа: http://ksh.volgograd.ru/current-activity/analytics/itogigoda.php. Дата доступа: 09.09.2019.

УДК 336.1

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ БЮДЖЕТНОГО КОНТРОЛЯ В УКРАИНЕ

Бигдан И. А., к.э.н., доцент, доцент каф. финансов, анализа и страхования Харьковский государственный университет питания и торговли г. Харьков, Украина

Согласно статье 26 Бюджетного кодекса Украины контроль за соблюдением бюджетного законодательства направлен на обеспечение эффективного и результативного управления бюджетными средствами и осуществляется на всех этапах бюджетного процесса его участниками, обеспечивая: оценку управления бюджетом; правильность ведения бухгалтерского учета и достоверность финансовой и бюджетной отчетности; достижение экономии бюджетных средств, их целевого расходования, эффективности и результативности в деятельности распорядителей бюджетных средств путем принятия обоснованных управленческих решений; осуществление анализа и оценку состояния финансовой и хозяйственной деятельности распорядителей бюджетных средств; предотвращение нарушений бюджетного законодательства и обеспечение интересов государства в процессе управления объектами государственной собственности; обоснованность планирования доходов и расходов бюджета [1]. Осуществление бюджетного контроля дает возможность установить уровень эффективности, рациональности и законности использования бюджетных средств, степень использования всех резервов наполнения доходной части бюджета [2, с.118].

Эффективность бюджетного контроля за экономным и целевым расходованием бюджетных средств, сохранности государственного